Самостоятельная работа 10 кл Волновая оптика
В-1

1. Какое условие является необходимым и достаточным для того, чтобы происходила дифракция света с длиной волны      на диске радиусом       ?

А.

Б.

В.

Г. при любых

2. Второй дифракционный максимум наблюдается под углом 30о. Определите период дифракционной решетки, если длина волны света 500 нм.
3. Определите оптическую разность хода двух монохроматических волн с длиной волны 550 нм, образующих при дифракции максимум второго порядка.

4. Какова ширина всего спектра первого порядка (длины волн заключены в пределах от 0,4 мкм до 0,75 мкм), полученного на экране, отстоящем на 2 м от дифракционной решетки с периодом 0,01 мм?
5. В опыте Юнга расстояние между щелями 0,1 мм. Определите расстояние между соседними светлыми линиями интерференционной картины на экране, расположенном на расстоянии 4 м, при освещении щелей нормально падающим светом с длиной волны 500 нм. 
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В-2

1. Дифракционная решетка с периодом      освещается нормально падающим световым пучком с длиной волны      . Выберите формулу для  определения угла       , под которым наблюдается первый дифракционный максимум.
А.



Б.

В.



Г.

2. Определите угол под которым наблюдается максимум зеленого света с длиной волны 550 нм в спектре первого порядка, полученном с помощью дифракционной решетки, период которой 0,02 мм.
3. Найдите длину волны монохроматических волн, если при оптической  разности хода 1,4 мкм, они образуют дифракционный максимум второго порядка.

4. При помощи дифракционной решетки с периодом 0,03 мм получено изображение первого  дифракционного максимума на расстоянии 3,6 см от центрального и на расстоянии 1,8 м от решетки. Определите длину волны падающего излучения.

5. Установка содержит две щели, находящиеся на расстоянии 0,045 мм друг от друга. Определите расстояние между соседними интерференционными полосами для света с длиной волны 680 нм на экране, находящемся от установки на расстоянии 2 м.
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В-3

1. Длина световой волны       связана с ее частотой       соотношением:
А.


Б.


В.


Г. 

2. Длина волны желтой линии спектра испускания паров натрия в вакууме 590 нм, а в воде 442 нм. Определите абсолютный показатель преломления воды для этого света.
3. Определите наибольший порядок дифракционного спектра при освещении решетки красным светом с длиной волны 671 нм, если период решетки 0,01 мм.
4. Третий дифракционный максимум при освещении решетки желтым светом с длиной волны 589 нм оказался расположенным от нулевого максимума на расстоянии 16,5 см. Определите период решетки, если расстояние от экрана до решетки 1,5 м.
5, Установка содержит две щели, находящиеся на расстоянии 0,055 мм. Определите расстояние между двумя соседними интерференционными полосами для света с длиной волны 560 нм на экране, находящемся на расстоянии 1,5 м от установки.
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В-4

1. При переходе из вакуума в прозрачную среду с показателем преломления 
  частота света
  :
А. Уменьшится в 2 раза;

Б. Не изменится;

В. Увеличится в 2 раза;

Г. Изменение зависит от угла падения.

2. На дифракционную решетку с периодом 0,1 мм перпендикулярно к ее поверхности  падает свет. Определите длину волны, если второй дифракционный максимум наблюдается под углом 30о.
3. Свет с частотой 1,5·1015 Гц располагается  в стекле с показателем преломления 1,5. Определите длину волны света в стекле.
4. Для определения периода решетки на нее направили монохроматический пучок света с длиной волны 760 нм. Каков период решетки, если на экране, отстоящем  от решетки на 2 м, расстояние спектра первого порядка от центрального 15,2 см?

5. Два точечных когерентных монохроматических источника света, находящихся на расстоянии 1 см так, что соединяющая их линия параллельна плоскости экрана и отстоит от него на 4 м. Определите длину световой волны, если  расстояние между соседними дифракционными максимумами 0,2 мм.
